Министерство финансов Российской Федерации

ДЕПАРТАМЕНТ НАЛОГОВОЙ И ТАМОЖЕННО-ТАРИФНОЙ ПОЛИТИКИ

ПИСЬМО

от 28 сентября 2005 года N 03-02-07/1-246

«О вопросе зачета сумм излишне уплаченного налога на добавленную

стоимость в счет уплаты недоимки по налогу на доходы физических лиц»

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел ваше обращение от 31.08.2005 N ВБ-03-1531 и сообщает следующее.

Пунктом 5 статьи 78 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) предусмотрено, что по заявлению налогоплательщика и по решению налогового органа сумма излишне уплаченного налога может быть направлена на исполнение обязанностей по уплате налогов, если эта сумма направляется в тот же бюджет, в который была направлена излишне уплаченная сумма налога.

Пунктом 2 статьи 176 Кодекса предусмотрено направление суммы излишне уплаченного налога на добавленную стоимость в течение трех календарных месяцев, следующих за истекшим налоговым периодом, на исполнение обязанностей налогоплательщика по уплате налогов и сборов, подлежащих зачислению в тот же бюджет.

В соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации доход от налога на добавленную стоимость подлежит зачислению по нормативу 100 процентов в федеральный бюджет, доход от налога на доходы физических лиц распределяется между бюджетами субъекта Российской Федерации и местными бюджетами.

Таким образом, Кодексом не предусмотрено проведение зачета сумм излишне уплаченного налога на добавленную стоимость в счет уплаты недоимки по налогу на доходы физических лиц.

Вместе с тем сообщаем, что в проекте федерального закона "О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации в связи с осуществлением мер по совершенствованию налогового администрирования", внесенном Правительством Российской Федерации 2 июля 2005 года в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, предусмотрено положение о зачете суммы излишне уплаченного налога в счет уплаты недоимки по другим налогам независимо от бюджета, в который зачислена сумма излишне уплаченного налога.
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